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ΕΥΡΩΖΩΝΗ : ΒΟΥΤΙΑ ΤΩΝ ΛΙΑΝΙΚΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

Σημαντική πτώση κατέγραψαν οι λιανικές πωλήσεις στην Ευρωζώνη το Δεκέμβριο, αντανακλώντας έτσι και την 
ύφεση που πλήττει τα κράτη-μέλη. Συγκεκριμένα, οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 0,8%  το Δεκέμβριο, σε μηνιαία 
βάση, καταγράφοντας την μεγαλύτερη πτώση από τον Απρίλιο, όπως ανακοίνωσε η Eurostat. Σε ετήσια βάση, οι 
πωλήσεις μειώθηκαν κατά 3,4% το Δεκέμβριο, παρά την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων. Η  Eurostat 
αναθεώρησε, επίσης, προς τα κάτω τα μηνιαία στοιχεία για το Νοέμβριο, σε πτώση 0,1% από άνοδο 0,1,%. Η 
Ευρωζώνη διέρχεται τη δεύτερη ύφεση από το 2009, με τους οικονομολόγους να εκτιμούν ότι η επιβράδυνση θα 
συνεχισθεί και το 2013, ενώ η ανάκαμψη αναμένεται προς τα τέλη του τρέχοντος έτους. 

 
ΕΥΡΩΖΩΝΗ : ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ ΤΗΣ ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

Τη μικρότερη συρρίκνωση των τελευταίων 10 μηνών παρουσίασε η δραστηριότητα στον ιδιωτικό τομέα της 
Ευρωζώνης τον περασμένο μήνα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μηνιαίας έρευνας της Markit. Ο σύνθετος 
δείκτης ΡΜΙ αυξήθηκε στις 48,6 μονάδες από 47,2 μονάδες που ήταν το Δεκέμβριο, ενώ ο δείκτης για τις 
υπηρεσίες αυξήθηκε στις 48,6 μονάδες, από 47,8 μονάδες. Σημειώνεται ότι οι 50 μονάδες, διαχωρίζουν την 
ανάπτυξη από τη συρρίκνωση της δραστηριότητας. Οι εθνικοί δείκτες ΡΜΙ υποδηλώνουν ωστόσο 
διαφοροποιήσεις μεταξύ των κρατών - μελών της Ευρωζώνης, με τη Γερμανία να παρουσιάζει τη μεγαλύτερη 
επέκταση της δραστηριότητας σε διάστημα 19 μηνών, τη στιγμή που στην Ισπανία, την Ιταλία και τη Γαλλία 
καταγράφηκε μεγάλη συρρίκνωση. «Αν και οι Γερμανικές επιχειρήσεις εμφάνισαν την υψηλότερη ανάπτυξη σε 
διάστημα 1,5 έτους , οι γαλλικές επιχειρήσεις υπέστησαν τη μεγαλύτερη συρρίκνωση των τελευταίων τεσσάρων 
ετών», σχολίασαν οι οικονομολόγοι της Markit. 

  

EΣΕΕ : ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΜΕ 

Μεγάλη απήχηση γνωρίζει σύμφωνα με την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου, το πρόγραμμα 
Υποστήριξης Μικρομεσαίων Εμπορικών Επιχειρήσεων της ΕΣΕΕ. Όπως επισημαίνει η Συνομοσπονδία, οι μικρές 
και μεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις της χώρας βρίσκονται αντιμέτωπες με κρίσιμα προβλήματα όπως είναι η 
έλλειψη ρευστότητας, η δραματική μείωση του τζίρου και η απειλή έξωσης, τα οποία θέτουν σε άμεσο κίνδυνο 
όχι μόνο την ανταγωνιστικότητά τους, αλλά και την ίδια τη βιωσιμότητά τους. Η ΕΣΕΕ επισημαίνει πως είναι 
περισσότερο από αναγκαίο οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες να υποστηριχθούν αποτελεσματικά προκειμένου να 
ανταπεξέλθουν στην κρισιμότητα της κατάστασης, να διατηρήσουν ανοιχτές τις επιχειρήσεις τους αλλά και τις 
θέσεις εργασίας που αυτές προσφέρουν και έτσι να διαφυλαχθεί, στο μέτρο του δυνατού, ο επιχειρηματικός 
ιστός αλλά και η κοινωνική συνοχή της χώρας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η ΕΣΕΕ σχεδίασε και παρέχει προς τις 
εμπορικές επιχειρήσεις που παρουσιάζουν ανάλογες ανάγκες, τη δωρεάν συμβουλευτική υποστήριξη για 
φορολογικά, ασφαλιστικά, εργασιακά και τραπεζικά προβλήματα μέσω του προγράμματος Υποστήριξης 
Μικρομεσαίων Εμπορικών Επιχειρήσεων. 
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